	X/Y
	1
	2
	3
	4
	5
	
	Proportion

	]0,10]
	12
	147
	158
	462
	1158
	1937
	0,07

	]10,20]
	1453
	2453
	126
	5454
	4711
	14197
	0,5

	]20,30]
	13
	120
	351
	5744
	21
	6249
	0,2

	]30,40]
	214
	31
	4125
	153
	31
	4554
	0,16

	]40,50]
	21
	53
	42
	656
	436
	1208
	0,04

	
	1713
	2804
	4802
	12469
	6357
	28 145
( effectif total )
	/////////////////////////////////////////////

	Proportion
	0,06
	0,1
	0,17
	0,44
	0,23
	
	



Distribution MARGINALE de X : addition de chaque ligne
Distribution MARGINALE de Y : addition de chaque colonne


Distribution conditionnelle de Y sachant que X = ]30,40], ça se note Y |x=]30,40]
Distribution conditionnelle de X sachant que Y = 3, ça se note X|y=3

Les deux distributions des proportions ne sont pas identiques ----> les variables X et Y sont liées.




Covariance avec ce tableau :

[ (SOMME  effectif x centre de la classe pour X x centre de la classe pour Y (ou valeur si quantitative discète)) / (effectif total) ] - moyennex x moyenney

[bookmark: _GoBack]Ici, on a donc Cov(X,Y) = [ ( 12x5x1 + 147x5x2 + 158x5x3 +...+ 436x45x5 ) / 28 145 ] – moyenne X * moyenne Y

Coefficient de corrélation linéaire avec ce tableau :

r(X,Y) = ( Cov(X,Y) ) / ( écart type X x écart type Y )

On a toujours -1 < r(X,Y) < +1

r(X,Y) = 0 : non corrélation

r(X,Y) > 0 : X et Y ont tendance à varier dans le même sens

r(X,Y) < 0 : X et Y ont tendance à varier en sens contraire

Covariance & coefficient de corrélation avec données individuelles :

	X
	9
	9
	10
	10
	11
	11
	12
	12
	14
	16

	Y
	149
	145
	154
	166
	162
	174
	180
	176
	179
	193



Covariance :

Cov(X,Y) = SOMME [ ( valeur i de X x valeur i de Y ) / ( effectif total ) ] - moyennex x moyenney

Cov(X,Y) = (9x149 + 9x145 + 10x154 +...+16x193)/(10) – moyennex x moyenney

Coefficient de corrélation :

Même chose que pour le cas où il y a un tableau donc : r(X,Y) = [ ( Cov(XX,Y) ) / ( écart type X x écart type Y ) ]



